

संपादकीय

विकास का डबल ट्रैक

मानसून सत्र से पहले हरियाणा कैबिनेट की बैठक में विकास से जुड़ी तमाम योजनाओं की बौछार हुई। मौजूदा सरकार के आखिरी साल में आसन्न विधानसभा चुनावों से पहली हुई इन घोषणाओं के राजनीतिक निहितार्थ देखे जा सकते हैं। इसके बावजूद बढ़ते जनसंख्या दबाव, यातायात तथा पर्यावरणीय दृष्टि से पलवल से सोनीपत तक बनने वाली डबल रेलवे ट्रैक योजना को अंतिम रूप दिये जाने का स्वागत ही किया जाना चाहिए। इस योजना का सबसे बड़ा लाभ यह होगा कि दक्षिण हरियाणा के लोगों को राज्य की राजधानी चंडीगढ़ जाने के लिये दिल्ली नहीं जाना पड़ेगा। इससे जहाँ लोगों के पैसे व समय की बचत होगी, वहीं दिल्ली पर वाहनों व प्रदूषण का दबाव कम होगा। दिल्ली व अम्बाला के इस ट्रैक से जुड़ने के बाद राज्य के लोगों की आवाजाही सुविधाजनक हो पायेगी। इस रेल कॉरिडोर पर 5566 करोड़ रुपये खर्च होने का अनुमान है। मार्ग पर 17 रेलवे स्टेशन बनेंगे, जिसमें चौदह नये होंगे। जाहिरा तौर पर इससे रूट के तमाम शहरों व गांवों के लोगों को रेलवे की सुविधा मिल सकेगी। योजना यदि निर्धारित तीन साल में पूरी हो पाये तो यह सरकार की उपलब्धि होगी। सड़कों पर लगातार बढ़ते वाहनों के दबाव तथा प्रदूषण आदि की समस्या को देखते हुए रेल कॉरिडोर का निर्माण दूरदृष्टि का परिचायक है। उम्मीद की जानी चाहिए कि हरियाणा का रेल आधारभूत विकास निगम लिमिटेड योजना को यथाशीघ्र अमलीजामा पहनाने की दिशा में निर्णायक भूमिका निभाएगा। कुडली-मानेसर-पलवल यानी केएमपी के साथ यह कॉरिडोर निश्चित रूप से हरियाणा के विकास को नये आयाम देगा। यह 130 किलोमीटर लंबी रेलवे लाइन राज्य के विकास की धुरी बन सकती है। कहीं न कहीं रेलवे कॉरिडोर बनने से हरियाणा सरकार की केएमपी एक्सप्रेस-वे पर पांच बड़े हाईटैक शहर बनाने की महत्वाकांक्षी योजना को सिरे चढ़ाने में भी मदद मिलेगी।

खट्टर सरकार की कैबिनेट बैठक में दूसरा महत्वपूर्ण फैसला राई में खेल विश्वविद्यालय को मंजूरी देना है। जिसको अंतिम रूप देने के लिए विधेयक मानसून सत्र में लाया जायेगा। हरियाणा के खिलाड़ी आज तमाम अंतर्राष्ट्रीय खेल स्पर्धाओं में दबदबा बनाये हुए हैं। उसमें निरंतरता और अधिक निखार लाने के नजरिये से यह विश्वविद्यालय फायदेमंद होगा। हरियाणा की अंतर्राष्ट्रीय खेलों में धाक जमाने के नजरिये से भी विश्वविद्यालय मील का पत्थर साबित हो सकता है। यह अच्छी बात है कि राई में पहले से चल रहे मोतीलाल नेहरू स्कूल ऑफ स्पोर्ट्स के परिसर का लाभ विश्वविद्यालय के विचार को शीघ्र मूर्त देने में सहायक होगा। यहां पहले ही संरचनात्मक सुविधाएं व जमीन उपलब्ध है, जिससे खेल विश्वविद्यालय जल्दी ही खेल प्रतिभाओं को संवारने का काम शुरू कर सकेगा। नि:संदेह दूरदराज के खिलाड़ियों को अंतर्राष्ट्रीय स्पर्धाओं की तैयारी के लिये उच्चस्तरीय प्रशिक्षण व तकनीकी ज्ञान नहीं मिल पाता। ऐसे में भारत का यह तीसरा खेल विश्वविद्यालय उस कमी को पूरा कर सकेगा। अच्छी बात यह भी है कि सरकार ने निर्णय किया है कि किसी नामचीन खिलाड़ी को ही विश्वविद्यालय का कुलपति बनाया जाएगा। जिसका लाभ उद्दीयमान खिलाड़ियों की प्रतिभा को निखारने में मिल सकेगा। दरअसल, खेल तकनीक, खेल मेडिसिन, खेल प्रबंधन, खेल संरचनात्मक इंजीनियरिंग, खिलाड़ियों का खानपान, खेल पत्रकारिता तथा खेल मार्केटिंग जैसे विषयों के पाठ्यक्रम विश्वविद्यालय में पढ़ाए जाएंगे जो नि:संदेह नयी पीढ़ी के युवाओं के लिये रोजगार के नये द्वार खोलेंगे, जिसका लाभ देश के पिछड़े इलाके की प्रतिभाओं को संवारने में भी मिल सकेगा। कुल 630 करोड़ की लागत से बनने वाले इस खेल विश्वविद्यालय के जरिये यदि हरियाणा आने वाले वर्षों में खेलों का सिरमौर बन जाये तो आश्चर्य नहीं होगा। इससे परंपरागत और अंतर्राष्ट्रीय खेलों के प्रशिक्षण व अभ्यास की सुविधा एक ही परिसर में उपलब्ध हो सकेगी जो हरियाणा में खेल व रोजगार के नये अवसर सुझाया जाएगा। नि:संदेह इससे राज्य में नयी खेल संस्कृति विकसित होगी जो कालांतर अंतर्राष्ट्रीय स्पर्धाओं में देश का नाम रोशन करने में मददगार साबित होगी।

लगातार 11वें साल भी अंबानी ने नहीं बढ़ाई अपनी सैलरी, 15 करोड़ रुपये है वेतन

नई दिल्ली। भारत के सबसे अमीर शख्स मुकेश अंबानी ने लगातार 11वें साल भी अपनी कंपनी रिलायंस इंडस्ट्रीज में अपनी सालाना सैलरी 15 करोड़ रुपये बरकरार रखी है। वहीं 31 मार्च 2019 को खत्म हुए वित्त वर्ष में कंपनी के डायरेक्टर्स की सैलरी भी अच्छी बढ़ोतरी हुई है, जिनमें उनके करीबी रिश्तेदार निखिल और हीतल



कंपनी में कड़ की है अंबानी से ज्यादा सैलरी मुकेश अंबानी के वित्त वर्ष 2018-19 के मानदेय में 20.57 करोड़ रुपये का पैकेज

4.45 करोड़ रुपये सैलरी एवं भत्ते के रूप में दिए गए। उनकी सैलरी एवं भत्ता 2017-18 में 4.49 करोड़ रुपये रहा था। अंबानी ने खुद से ही अपना मानदेय स्थिर रखने की अक्टूबर 2009 में घोषणा की थी। निखिल और हीतल दोनों को 2018-19 में 20.57 करोड़ रुपये का पैकेज

दिया गया। एक साल पहले इन दोनों में से प्रत्येक को 19.99 करोड़ रुपये मिले थे। इसी दौरान कंपनी के कार्यकारी निदेशक पी.एम.एस. प्रसाद का मानदेय 8.99 करोड़ रुपये से बढ़कर 10.01 करोड़ रुपये किया गया। इसी तरह कंपनी के रिफाइनी चीफ पवन कुमार कपिल का मानदेय भी 3.47 करोड़ रुपये से बढ़कर 4.17 करोड़ रुपये पर पहुंच गया।

इंडिगो को पहली तिमाही में 1,203 करोड़ का मुनाफा

नई दिल्ली (आरएनएस)। इंडिगो की मूल कंपनी इंटरग्लोब एविएशन का शुद्ध लाभ 30 जून, 2019 को समाप्त तिमाही में उछलकर 1,203.14 करोड़ रुपये पर पहुंच गया। यह किसी एक तिमाही में उसका अब तक का उसका सर्वाधिक लाभ है। यात्रियों से अधिक आय की वजह से कंपनी के मुनाफे में तेजी आई है। कंपनी के प्रवर्तकों में कंपनी संचालन के स्तर पर

खामियों को लेकर चल रहे मतभेद के बीच यह तिमाही परिणाम आया। इंटरग्लोब एविएशन को जेट एयरवेज के परिचालन बंद करने से भी फायदा और माल दुलाई के मोर्चे पर उसका प्रदर्शन सुधरा है। कंपनी के मुख्य कार्यपालक अधिकारी आर. दत्ता ने कहा कि यह किसी एक तिमाही में अब तक का सर्वाधिक लाभ है।



निजी इलेक्ट्रिक वाहनों पर नहीं मिलेगी सब्सिडी

नई दिल्ली (आरएनएस)। सरकार ने शुक्रवार को कहा कि देश में इलेक्ट्रिक वाहनों को बढ़ावा देने के लिए दी जाने वाली सब्सिडी सिर्फ व्यावसायिक वाहनों के लिए उपलब्ध होगी। निजी उपयोग के वाहनों को सब्सिडी योजना में शामिल नहीं किया जाएगा। केंद्रीय भारी उद्योग एवं सार्वजनिक उपक्रम राज्यमंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने एक कार्यक्रम में कहा कि चाहे बाइक हो, कार हो, ट्रक हो, बस हो या ई-रिक्शा हो, सरकार का अनुमान है कि इन सभी श्रेणियों में देश इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाएगा। उन्होंने कहा कि पेरिस संधि के तहत कार्बन उत्सर्जन कम करने के लिए यह बदलाव आवश्यक है। मेघवाल ने भारत ब्रिटेन मोबिलिटी फोरम 2019 में कहा, सरकार ने वाणिज्यिक वाहन मालिकों के जरिये इलेक्ट्रिक वाहन को बढ़ावा देने की नीयत साफ कर दी है और कहा कि सिर्फ उन्हें ही प्रोत्साहन मिलेगा। दस हजार करोड़ रुपये

को फेम योजना के तहत व्यावसायिक इस्तेमाल के लिए तिपहिया और चौपहिया वाहनों पर सब्सिडी दी जाती है। यह सब्सिडी निजी इस्तेमाल के दोपहिया वाहनों पर भी मिलती है। उन्होंने कहा, 2011 की



जगणपना के आधार पर 10 लाख से अधिक की आबादी वाले शहरों में चार्जिंग संरचना विकसित करने के उद्देश्य से प्रस्ताव मंगाए गए हैं। शुरुआत में इसके जरिये एक हजार चार्जिंग स्टेशन तैयार करने का लक्ष्य है। मेघवाल ने कहा, सरकार इलेक्ट्रिक हाइवे भी बनाना चाहती है। हम इस बारे में काम कर रहे हैं। इलेक्ट्रिक वाहनों को अपनाने से न सिर्फ वायु प्रदूषण कम होगा बल्कि आयात का खर्च भी कम होगा।

गरीब रथ को बंद करने का प्लान नहीं: रेलवे बोर्ड

नई दिल्ली (आरएनएस)। रेल मंत्रालय ने शुक्रवार को काठगोदाम-जम्मू और काठगोदाम-कानपुर रेलगांवों पर गरीब रथ रेलों को मेल या एक्सप्रेस ट्रेन से प्रतिस्थापित करने के फैसले को वापस ले लिया। इसी के साथ कम किराए वाली वातानुकूलित ट्रेन (गरीब रथ) की सेवाएं इन मार्गों पर चार अगस्त से पुनः शुरू हो जायेंगी।



के हाल ही में संचालन बंद करने के विरोध के बाद ट्वीट में कहा, काठगोदाम और जम्मू तवी के बीच चलने वाली गरीब रथ ट्रेन संख्या 12207/08 और कानपुर और काठगोदाम के बीच चलने वाली गरीब रथ ट्रेन संख्या 12207/10 की सेवाएं चार अगस्त, 2019 से दोबारा प्रभावी

हो जायेंगी। मंत्रालय के एक अधिकारी ने बताया कि गरीब रथ ट्रेनों को हटाने की कोई योजना नहीं है और ऐसी 26 ट्रेनों का देश में संचालन किया जा रहा है। गरीब रथ रेल की शुरुआत गरीब लोगों को वातानुकूलित रेल की सुविधा देने के लिए तत्कालीन रेल मंत्री लालू प्रसाद यादव ने 2005 में की थी। पहली गरीब रथ रेल बिहार के सहरसा से पंजाब के अमृतसर के बीच शुरू की गई थी। हालांकि इस ट्रेन के लिए कोचों का निर्माण पहले ही रोका जा चुका है।

वेस्ट इंडीज दौर पर नहीं जाएंगे धोनी, ली 2 महीने की छुट्टी

नई दिल्ली (आरएनएस)। संन्यास की खबरों और वेस्टइंडीज दौर पर जाने की अटकलों के बीच टीम इंडिया के विकेटकीपर महेंद्र सिंह धोनी ने 2 माह की छुट्टी ले ली है। इसी छुट्टी के दौरान धोनी टीम इंडिया की तरफ से क्रिकेट खेल नहीं पाएंगे। इस बारे में धोनी ने बीबीसीआई को सूचित कर भी दिया है। छुट्टी के दौरान धोनी पैरा सैन्य रजिमेंट में शामिल हो रहे हैं।



की अध्यक्षता वाली चयन समिति मुंबई में बैठक करेगी जिसमें वेस्ट इंडीज दौर के लिए भारतीय टीम का चयन होगा। टीम इंडिया तीन अगस्त से वेस्टइंडीज दौरा शुरू करेगी। भारत को इस दौरान तीन टी-20 इंटरनेशनल, तीन वनडे और दो टेस्ट मैच खेलने हैं। वेस्टइंडीज दौर के लिए टीम इंडिया का चयन कल यानी रविवार को किया जाएगा। वहीं, धोनी के रिटायरमेंट पर अब तक बीबीसीआई की ओर से कोई आधिकारिक बयान नहीं आया है, लेकिन केशव बनर्जी का मानना है कि इस बारे में जल्द ही फैसला लिया जाना चाहिए।

के हाल ही में संचालन बंद करने के विरोध के बाद ट्वीट में कहा, काठगोदाम और जम्मू तवी के बीच चलने वाली गरीब रथ ट्रेन संख्या 12207/08 और कानपुर और काठगोदाम के बीच चलने वाली गरीब रथ ट्रेन संख्या 12207/10 की सेवाएं चार अगस्त, 2019 से दोबारा प्रभावी हो जायेंगी। मंत्रालय के एक अधिकारी ने बताया कि गरीब रथ ट्रेनों को हटाने की कोई योजना नहीं है और ऐसी 26 ट्रेनों का देश में संचालन किया जा रहा है। गरीब रथ रेल की शुरुआत गरीब लोगों को वातानुकूलित रेल की सुविधा देने के लिए तत्कालीन रेल मंत्री लालू प्रसाद यादव ने 2005 में की थी। पहली गरीब रथ रेल बिहार के सहरसा से पंजाब के अमृतसर के बीच शुरू की गई थी। हालांकि इस ट्रेन के लिए कोचों का निर्माण पहले ही रोका जा चुका है।

इंस्टाग्राम पर इंसानी खोपड़ियों की भी सेल, खरीदनेवालों की अच्छी संख्या



लंदन। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के जरिए बहुत से लोग अपने प्रॉडक्ट्स बेचते हैं। द सन में प्रकाशित खबर के अनुसार इंस्टाग्राम पर एक अकाउंट ऐसा है जहां इंसानी खोपड़ियों की सेल लगती है। इन इंसानी खोपड़ियों को खरीदने के लिए भी बड़ी मात्रा में ग्राहक मिल रहे हैं। वैज्ञानिक परीक्षण से लेकर मेडिकल की पढ़ाई के लिए इनको खरीदा जा रहा है। बता दें कि यूनाइटेड किंगडम में इंसानी शरीर की हड्डियों और खोपड़ियों को बेचने पर कोई रोक नहीं है। इंसानी खोपड़ियों को बेचने के लिए हैशटैग #skelton आदि का प्रयोग किया जाता है। खोपड़ी और हड्डियों की कीमत भी कमिंट सेक्शन में दी जाती है। इस अकाउंट पर नियमित आनेवालों के लिए तो यह आम

बात है, लेकिन कोई अनजाना शख्स पहुंच जाए तो उसे मुश्किल होगी। हजारों में हैं इन इंस्टाग्राम अकाउंट के फॉलोअर्स आम तौर पर खरीदार अपने विक्रेता को पर्सनल मैसेज करते हैं। दोनों के बीच डील होती है जिसमें शिपिंग और पैकेजिंग जैसे चार्ज भी शामिल होते हैं। स्टीकहॉम यूनिवर्सिटी की 2017 में प्रकाशित रिपोर्ट के अनुसार, 46,000 पाउंड के लगभग का यूके में यह बिजनेस है जो साल दर साल बढ़ भी रहा है। एक अन्य स्वतंत्र रिसर्चर का दावा है कि असल आंकड़ा इससे भी अधिक है। रिपोर्ट्स के अनुसार, ज्यादातर हड्डियों-खोपड़ियों आदि की खरीदारी रिसर्च, मेडिकल साइंस आदि के लिए की जाती है। जीव विज्ञान और मानव शरीर के अध्येता भी इनकी खरीदारी करते हैं।

आज का राशिफल

आज का दिन आपके लिए चुनौतीपूर्ण हो सकता है। बड़ी मात्रा में धन की प्राप्ति हो सकती है। व्यावसायिक योजनाओं को गति मिलेगी। राशि का स्वामी शुक्र तृतीय पराक्रम भाव में होने से शुभ हो गया है। राजनीतिक प्रतिद्वन्द्वी आज आपसे आगे निकलने का प्रयास करेंगे। आज का दिन आपके लिए सामान्य है। बौद्धिक तथा व्यावसायिक क्षेत्र में सफलता कारक है। आज शुभ कार्यों में आपकी दिनचर्या बढ़ेगी। आपके द्वारा लिया गया निर्णय आगे लाभप्रद रहेगा। जनसंपर्क में वृद्धि होने से आप प्रफुल्लित रहेंगे। आज आपका भाग्य हर काम में आपका साथ देगा। विरोधियों का षडयंत्र असफल रहेगा। सांसारिक सुख भोग के साधनों पर शुभ व्यय होने से मन में हर्ष होगा। पुरुषों-पुद्गलजनों की सेवा तथा पुण्य कार्यों पर धन व्यय होने से मन में हर्ष रहेगा। प्रतिद्वन्द्वियों के लिए आप सिरदर्द बने रहेंगे। दम्पत्य जीवन में सुखद स्थिति रहेगी। अत्यधिक श्रम करने पर आय कम और व्यय अधिक हो सकता है। गुप्त शत्रु सक्रिय रहेंगे, व्यर्थ की भागदौड़ पारिवारिक अशांति विशेष रूप से रहेगी। कोई महत्वपूर्ण व्यावसायिक रिसर्च आपके पक्ष में फाइनेल हो सकता है। यदि आप आज अपनी बात दूसरों तक पहुंचाने में कामयाब हो जाएं तो आने वाले दिनों में आपके वरिष्ठ व्यक्ति भी आपकी प्रशंसा करेंगे। प्रतिस्पर्धा के क्षेत्र में आगे बढ़ेंगे, रुका हुआ कार्य भी सम्पन्न होगा। कार्यक्षेत्र में बहुत आज अच्छे परिणाम मिलेंगे। आज सत्पुरुषों के मिलने से मन में प्रसन्नता होगी। उच्चाधिकारियों की कृपा से भूमि-जायदाद संबंधी विवाद का समाधान भी हो जाएगा। कोई से कमा कमाया धन मिलने का योग है। किसी वृद्ध महिला का आशीर्वाद मिलने से उन्नति के विशेष अवसर प्राप्त होंगे। बहुत समय से भाई बंधुओं से चला आ रहा विवाद सुलझ जाएगा। आज पूरे दिन आय के नए स्रोत सामने आएंगे। विरोधपक्ष पराजित होगा। आपके भाग्य का सितारा फिर से चमकने लगेगा। व्यवसाय में अधिक धन लगावा लाभकारक रहेगा।

'सेव पूरी' बनाने की विधि ...

भारत को अपने स्ट्रीट फूड्स के लिए जाना जाता है। यहां लोग खाने के बहुत शौकीन हैं। ऐसे में वो खाने के लिए कभी मना नहीं करते। खाने की बात करें तो इनमें सबसे ऊपर नाम आता है 'सेव पूरी' का। जो हिंदुस्तानमें सभी को सेव पूरी खाना बहुत पसंद है। यहाँ तक की भोजन के बाद भी भर प्लेट सेव पूरी का मजा ले सकते हैं।



धनिया बनाने की विधि:

आवश्यक सामग्री: - 6 पूरी, - एक छोटी कटोरी सेव, - 1 आलू (उबला हुआ), - 6 बड़ा चम्मच हरी चटनी, - 6 छोटा चम्मच इमली की चटनी, - 2 प्याज (बारीक कटा हुआ), - 2 टमाटर (बारीक कटा हुआ), - 1 छोटा चम्मच लाल मिर्च पाउडर, - 1 छोटा चम्मच भुना जीरा पाउडर, - चुटकीभर चाट मसाला, - चुटकीभर काला नमक, - 1 छोटा चम्मच हरा

- सबसे पहले एक प्लेट में सभी पूरियां रख लें। - हर एक पर सबसे पहले उबले आलू डालें। - आलू के बाद हरीचटनी की चटनी डालें। - ऊपर से थोड़ा-थोड़ा प्याजवटमाटर डालें। - जरा-जरा सा लाल मिर्च पाउडर, जीरा पाउडर/चाट मसाला सभी में छिड़कें। - इनके बाद काला नमक छिड़ककर ऊपर से सेव डालें। - सबसे आखिर में हरे धनिये से गार्निश कर सर्व करें। तैयार है सेव पूरी।

शब्द सामर्थ्य- 31

व्याप्त से दारैः 1. अनुचित, असत्य, जो ठीक न हो 2. बेवजह, बिनाकारण, व्यर्थ 3. हल्कानींद, चकमा, धोखा 4. चक्रवर्ती 5. अच्युत 6. अच्युत 7. अच्युत 8. अच्युत 9. अच्युत 10. सोते से उठाना, सावधान 11. चरमसोमा, रंग का, मटमला 12. चला आता हुआ 13. चला आता हुआ 14. पानी, आंसू 15. वैठा 16. आ, विराजित 17. नृत्य 18. नृत्य 19. जल, अम्य 20. उपहार, भेंट 21. खबर, संदेश 22. उपहार, भेंट 23. खबर, संदेश 24. उपहार, भेंट 25. खबर, संदेश 26. उपहार, भेंट 27. खबर, संदेश 28. उपहार, भेंट 29. खबर, संदेश 30. उपहार, भेंट 31. खबर, संदेश 32. उपहार, भेंट 33. खबर, संदेश 34. उपहार, भेंट 35. खबर, संदेश 36. उपहार, भेंट 37. खबर, संदेश 38. उपहार, भेंट 39. खबर, संदेश 40. उपहार, भेंट 41. खबर, संदेश 42. उपहार, भेंट 43. खबर, संदेश 44. उपहार, भेंट 45. खबर, संदेश 46. उपहार, भेंट 47. खबर, संदेश 48. उपहार, भेंट 49. खबर, संदेश 50. उपहार, भेंट 51. खबर, संदेश 52. उपहार, भेंट 53. खबर, संदेश 54. उपहार, भेंट 55. खबर, संदेश 56. उपहार, भेंट 57. खबर, संदेश 58. उपहार, भेंट 59. खबर, संदेश 60. उपहार, भेंट 61. खबर, संदेश 62. उपहार, भेंट 63. खबर, संदेश 64. उपहार, भेंट 65. खबर, संदेश 66. उपहार, भेंट 67. खबर, संदेश 68. उपहार, भेंट 69. खबर, संदेश 70. उपहार, भेंट 71. खबर, संदेश 72. उपहार, भेंट 73. खबर, संदेश 74. उपहार, भेंट 75. खबर, संदेश 76. उपहार, भेंट 77. खबर, संदेश 78. उपहार, भेंट 79. खबर, संदेश 80. उपहार, भेंट 81. खबर, संदेश 82. उपहार, भेंट 83. खबर, संदेश 84. उपहार, भेंट 85. खबर, संदेश 86. उपहार, भेंट 87. खबर, संदेश 88. उपहार, भेंट 89. खबर, संदेश 90. उपहार, भेंट 91. खबर, संदेश 92. उपहार, भेंट 93. खबर, संदेश 94. उपहार, भेंट 95. खबर, संदेश 96. उपहार, भेंट 97. खबर, संदेश 98. उपहार, भेंट 99. खबर, संदेश 100. उपहार, भेंट 101. खबर, संदेश 102. उपहार, भेंट 103. खबर, संदेश 104. उपहार, भेंट 105. खबर, संदेश 106. उपहार, भेंट 107. खबर, संदेश 108. उपहार, भेंट 109. खबर, संदेश 110. उपहार, भेंट 111. खबर, संदेश 112. उपहार, भेंट 113. खबर, संदेश 114. उपहार, भेंट 115. खबर, संदेश 116. उपहार, भेंट 117. खबर, संदेश 118. उपहार, भेंट 119. खबर, संदेश 120. उपहार, भेंट 121. खबर, संदेश 122. उपहार, भेंट 123. खबर, संदेश 124. उपहार, भेंट 125. खबर, संदेश 126. उपहार, भेंट 127. खबर, संदेश 128. उपहार, भेंट 129. खबर, संदेश 130. उपहार, भेंट 131. खबर, संदेश 132. उपहार, भेंट 133. खबर, संदेश 134. उपहार, भेंट 135. खबर, संदेश 136. उपहार, भेंट 137. खबर, संदेश 138. उपहार, भेंट 139. खबर, संदेश 140. उपहार, भेंट 141. खबर, संदेश 142. उपहार, भेंट 143. खबर, संदेश 144. उपहार, भेंट 145. खबर, संदेश 146. उपहार, भेंट 147. खबर, संदेश 148. उपहार, भेंट 149. खबर, संदेश 150. उपहार, भेंट 151. खबर, संदेश 152. उपहार, भेंट 153. खबर, संदेश 154. उपहार, भेंट 155. खबर, संदेश 156. उपहार, भेंट 157. खबर, संदेश 158. उपहार, भेंट 159. खबर, संदेश 160. उपहार, भेंट 161. खबर, संदेश 162. उपहार, भेंट 163. खबर, संदेश 164. उपहार, भेंट 165. खबर, संदेश 166. उपहार, भेंट 167. खबर, संदेश 168. उपहार, भेंट 169. खबर, संदेश 170. उपहार, भेंट 171. खबर, संदेश 172. उपहार, भेंट 173. खबर, संदेश 174. उपहार, भेंट 175. खबर, संदेश 176. उपहार, भेंट 177. खबर, संदेश 178. उपहार, भेंट 179. खबर, संदेश 180. उपहार, भेंट 181. खबर, संदेश 182. उपहार, भेंट 183. खबर, संदेश 184. उपहार, भेंट 185. खबर, संदेश 186. उपहार, भेंट 187. खबर, संदेश 188. उपहार, भेंट 189. खबर, संदेश 190. उपहार, भेंट 191. खबर, संदेश 192. उपहार, भेंट 193. खबर, संदेश 194. उपहार, भेंट 195. खबर, संदेश 196. उपहार, भेंट 197. खबर, संदेश 198. उपहार, भेंट 199. खबर, संदेश 200. उपहार, भेंट 201. खबर, संदेश 202. उपहार, भेंट 203. खबर, संदेश 204. उपहार, भेंट 205. खबर, संदेश 206. उपहार, भेंट 207. खबर, संदेश 208. उपहार, भेंट 209. खबर, संदेश 210. उपहार, भेंट 211. खबर, संदेश 212. उपहार, भेंट 213. खबर, संदेश 214. उपहार, भेंट 215. खबर, संदेश 216. उपहार, भेंट 217. खबर, संदेश 218. उपहार, भेंट 219. खबर, संदेश 220. उपहार, भेंट 221. खबर, संदेश 222. उपहार, भेंट 223. खबर, संदेश 224. उपहार, भेंट 225. खबर, संदेश 226. उपहार, भेंट 227. खबर, संदेश 228. उपहार, भेंट 229. खबर, संदेश 230. उपहार, भेंट 231. खबर, संदेश 232. उपहार, भेंट 233. खबर, संदेश 234. उपहार, भेंट 235. खबर, संदेश 236. उपहार, भेंट 237. खबर, संदेश 238. उपहार, भेंट 239. खबर, संदेश 240. उपहार, भेंट 241. खबर, संदेश 242. उपहार, भेंट 243. खबर, संदेश 244. उपहार, भेंट 245. खबर, संदेश 246. उपहार, भेंट 247. खबर, संदेश 248. उपहार, भेंट 249. खबर, संदेश 250. उपहार, भेंट 251. खबर, संदेश 252. उपहार, भेंट 253. खबर, संदेश 254. उपहार, भेंट 255. खबर, संदेश 256. उपहार, भेंट 257. खबर, संदेश 258. उपहार, भेंट 259. खबर, संदेश 260. उपहार, भेंट 261. खबर, संदेश 262. उपहार, भेंट 263. खबर, संदेश 264. उपहार, भेंट 265. खबर, संदेश 266. उपहार, भेंट 267. खबर, संदेश 268. उपहार, भेंट 269. खबर, संदेश 270. उपहार, भेंट 271. खबर, संदेश 272. उपहार, भेंट 273. खबर, संदेश 274. उपहार, भेंट 275. खबर, संदेश 276. उपहार, भेंट 277. खबर, संदेश 278. उपहार, भेंट 279. खबर, संदेश 280. उपहार, भेंट 281. खबर, संदेश 282. उपहार, भेंट 283. खबर, संदेश 284. उपहार, भेंट 285. खबर, संदेश 286. उपहार, भेंट 287. खबर, संदेश 288. उपहार, भेंट 289. खबर, संदेश 290. उपहार, भेंट 291. खबर, संदेश 292. उपहार, भेंट 293. खबर, संदेश 294. उपहार, भेंट 295. खबर, संदेश 296. उपहार, भेंट 297. खबर, संदेश 298. उपहार, भेंट 299. खबर, संदेश 300. उपहार, भेंट 301. खबर, संदेश 302. उपहार, भेंट 303. खबर, संदेश 304. उपहार, भेंट 305. खबर, संदेश 306. उपहार, भेंट 307. खबर, संदेश 308. उपहार, भेंट 309. खबर, संदेश 310. उपहार, भेंट 311. खबर, संदेश 312. उपहार, भेंट 313. खबर, संदेश 314. उपहार, भेंट 315. खबर, संदेश 316. उपहार, भेंट 317. खबर, संदेश 318. उपहार, भेंट 319. खबर, संदेश 320. उपहार, भेंट 321. खबर, संदेश 322. उपहार, भेंट 323. खबर, संदेश 324. उपहार, भेंट 325. खबर, संदेश 326. उपहार, भेंट 327. खबर, संदेश 328. उपहार, भेंट 329. खबर, संदेश 330. उपहार, भेंट 331. खबर, संदेश 332. उपहार, भेंट 333. खबर, संदेश 334. उपहार, भेंट 335. खबर, संदेश 336. उपहार, भेंट 337. खबर, संदेश 338. उपहार, भेंट 339. खबर, संदेश 340. उपहार, भेंट 341. खबर, संदेश 342. उपहार, भेंट 343. खबर, संदेश 344. उपहार, भेंट 345. खबर, संदेश 346. उपहार, भेंट 347. खबर, संदेश 348. उपहार, भेंट 349. खबर, संदेश 350. उपहार, भेंट 351. खबर, संदेश 352. उपहार, भेंट 353. खबर, संदेश 354. उपहार, भेंट 355. खबर, संदेश 356. उपहार, भेंट 357. खबर, संदेश 358. उपहार, भेंट 359. खबर, संदेश 360. उपहार, भेंट 361. खबर, संदेश 362. उपहार, भेंट 363. खबर, संदेश 364. उपहार, भेंट 365. खबर, संदेश 366. उपहार, भेंट 367. खबर, संदेश 368. उपहार, भेंट 369. खबर, संदेश 370. उपहार, भेंट 371. खबर, संदेश 372. उपहार, भेंट 373. खबर, संदेश 374. उपहार, भेंट 375. खबर, संदेश 376. उपहार, भेंट 377. खबर, संदेश 378. उपहार, भेंट 379. खबर, संदेश 380. उपहार, भेंट 381. खबर, संदेश 382. उपहार, भेंट 383. खबर, संदेश 384. उपहार, भेंट 385. खबर, संदेश 386. उपहार, भेंट 387. खबर, संदेश 388. उपहार, भेंट 389. खबर, संदेश 390. उपहार, भेंट 391. खबर, संदेश 392. उपहार, भेंट 393. खबर, संदेश 394. उपहार, भेंट 395. खबर, संदेश 396. उपहार, भेंट 397. खबर, संदेश 398. उपहार, भेंट 399. खबर, संदेश 400. उपहार, भेंट 401. खबर, संदेश 402. उपहार, भेंट 403. खबर, संदेश 404. उपहार, भेंट 405. खबर, संदेश 406. उपहार, भेंट 407. खबर, संदेश 408. उपहार, भेंट 409. खबर, संदेश 410. उपहार, भेंट 411. खबर, संदेश 412. उपहार, भेंट 413. खबर, संदेश 414. उपहार, भेंट 415. खबर, संदेश 416. उपहार, भेंट 417. खबर, संदेश 418. उपहार, भेंट 419. खबर, संदेश 420. उपहार, भेंट 421. खबर, संदेश 422. उपहार, भेंट 423. खबर, संदेश 424. उपहार, भेंट 425. खबर, संदेश 426. उपहार, भेंट 427. खबर, संदेश 428. उपहार, भेंट 429. खबर, संदेश 430. उपहार, भेंट 431. खबर, संदेश 432. उपहार, भेंट 433. खबर, संदेश 434. उपहार, भेंट 435. खबर, संदेश 436. उपहार, भेंट 437. खबर, संदेश 438. उपहार, भेंट 439. खबर, संदेश 440. उपहार, भेंट 441. खबर, संदेश 442. उपहार, भेंट 443. खबर, संदेश 444. उपहार, भेंट 445. खबर, संदेश 446. उपहार, भेंट 447. खबर, संदेश 448. उपहार, भेंट 449. खबर, संदेश 450. उपहार, भेंट 451. खबर, संदेश 452. उपहार, भेंट 453. खबर, संदेश 454. उपहार, भेंट 455. खबर, संदेश 456. उपहार, भेंट 457. खबर, संदेश 458. उपहार, भेंट 459. खबर, संदेश 460. उपहार, भेंट 461. खबर, संदेश 462. उपहार, भेंट 463. खबर, संदेश 464. उपहार, भेंट 465. खबर, संदेश 466. उपहार, भेंट 467. खबर, संदेश 468. उपहार, भेंट 469. खबर, संदेश 470. उपहार, भेंट 471. खबर, संदेश 472. उपहार, भेंट 473. खबर, संदेश 474. उपहार, भेंट 475. खबर, संदेश 476. उपहार, भेंट 477. खबर, संदेश 478. उपहार, भेंट 479. खबर, संदेश 480. उपहार, भेंट 481. खबर, संदेश 482. उपहार, भेंट 483. खबर, संदेश 484. उपहार, भेंट 485. खबर, संदेश 486. उपहार, भेंट 487. खबर, संदेश 488. उपहार, भेंट 489. खबर, संदेश 490. उपहार, भेंट 491. खबर, संदेश 492. उपहार, भेंट 493. खबर, संदेश 494. उपहार, भेंट 495. खबर, संदेश 496. उपहार, भेंट 497. खबर, संदेश 498. उपहार, भेंट 499. खबर, संदेश 500. उपहार, भेंट 501. खबर, संदेश 502. उपहार, भेंट 503. खबर, संदेश 504. उपहार, भेंट 505. खबर, संदेश 506. उपहार, भेंट 507. खबर, संदेश 508. उपहार, भेंट 509. खबर, संदेश 510. उपहार, भेंट 511. खबर, संदेश 512. उपहार, भेंट 513. खबर, संदेश 514. उपहार, भेंट 515. खबर, संदेश 516. उपहार, भेंट 517. खबर, संदेश 518. उपहार, भेंट 519. खबर, संदेश 520. उपहार, भेंट 521. खबर, संदेश 522. उपहार, भेंट 523. खबर, संदेश 524. उपहार, भेंट 525. खबर, संदेश 526. उपहार, भेंट 527. खबर, संदेश 528. उपहार, भेंट 529. खबर, संदेश 530. उपहार, भेंट 531. खबर, संदेश 532. उपहार, भेंट 533. खबर, संदेश 534. उपहार, भेंट 535. खबर, संदेश 536. उपहार, भेंट 537. खबर, संदेश 538. उपहार, भेंट 539. खबर, संदेश 54